

Стоит ли разрабатывать «Долгосрочный бюджетный прогноз на период до 2036 года», если в трехлетнем периоде имеют место существенные расхождения по доходам федерального бюджета и ВВП РФ?

Основанием для такого сомнения являются данные, приведенные в таблице 1.

Таблица 1

Сопоставление объемов ВВП и доходов федерального бюджета Российской Федерации при прогнозировании в 2016 году на трехлетний период (2017-2019 гг.), млрд. рублей

Наименования показателей	2017 г.		2018 г.		2019 г.	
	Разработано в 2016 г.	отчет	Разработано в 2016 г.	ожидаемый	Разработано в 2016 г.	Законопроект
Доходы, всего	13492	15088,9	13955	18747,5	14823	19969
ВВП	86936	92017	92307	101164	98906	105820

Из данных, приведенных в таблице 1, следует, что практически не имеет смысла, затрачивая существенные трудовые и финансовые ресурсы, Минэкономразвития России и Минфину России разрабатывать прогноз социально-экономического развития, а второму проект федерального бюджета Российской Федерации на трехлетний период, так как объемы ВВП России и доходов федерального бюджета Российской Федерации на следующий год, а тем более на последующий двухлетний плановый период, существенно отличаются от ожидаемых или фактических значений.

Действительно, как видно из таблицы 1, расхождения в доходах федерального бюджета на второй и третий год планового периода увеличиваются с 1596,9 млрд. руб. в 2017 году до 4792,5 млрд. руб. в 2018 году и 5146 млрд. руб. в 2019 году. Аналогичное расхождение, но в больших размерах, имеет место и в объемах ВВП, что подтверждает бессмысленность

разработок указанных выше документов на трехлетний период, а тем более на 17-ти летний период (до 2036 года), так как подобные расхождения по основным показателям социально-экономического развития Российской Федерации не способствуют повышению экономической безопасности страны.

Главный научный сотрудник

Института проблем рынка РАН,

доктор экономических наук,

профессор, академик РАН

Павлов Вячеслав Иванович

9 апреля 2019 г.